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—UN86. 87 X - Quadrieren und
Wurzelzienen

1. Quadriere:
a) die natirlichen Zahlen von 1 bis 20

b) 0.6 c) —-15 d) 1.2 e) 0,05 f) 600 g) h) 42

O N2

2. Ziehe, falls méglich, die Quadratwurzel.
a) 121 b) 225 ¢ 8100 d) 3= e) 004 ) 256  g) —19



—un8o, 87 MM — Losen von Gleichungen

3. Lose die Gleichung und gib die Lé6sungsmenge an.

a) 2x+4=24 b) 3x—4=—5x+12 ¢ 05x—-2=X (X

d) 3(x—8)=3x
e) 3x—6=x-6 fy —2x-4=x+8 @) 2(x+1,50=5x h) 4+3x=x
4, Ermittle, welche der in Klammern angegebenen Zahlen die Gleichung erfillen.
a) x+3=-3 b) 2=vx o x2=4
(—9;-6; 0;9) (—4;0;2;4;5) ( -2; 0 1;2)
d) 0=-2x2+18 e) x(x—5)=0 f) x=-2}x+1)=0
(-3;,-1,0;1;3) (—=3;-1,0;1;3) ( 1,0,1,2)
5. Bestimme die Losungsmenge der Gleichung.
a) x’—16=0 b) V9 =x Q) x+1=v-4 d) 2x*+2=52
e) x’=0 f) x*+4=0 g) x*-4=0 h) x(x—1)=0

6. Gegeben ist die Gleichung 2x + 2y = 6. Vervollstandige die Losungen.
a) (2/m) b) (W|3) q Glm) d) (m|0,7)



~FUN86 87 I — Bilonomiscne Formeln

7. Lose die Klammern auf.
a) (2 +x)? b} (a—2)? ) (@a-3)(a+3) d) (2a+b)? e) (a—2b)(a+2b)

f) (2-0,5x)* g} (4—2x)(4+2x) h) (%u—2v)2 i) 2x{x+3) j) (%u+3'>v)2

8. Ubertrage in dein Heft und ergénze so, dass die Gleichung stimmt.

a) X2 +6x+9=(W+3)? b) a2+ 12a+36=(a+ M)’
c) 25u?—60uv+ 36vi=(5u—MN)? d) 36 + 12x+x2=(H + 6)
e) 2u+v)(2u-v)=-vi+ 1 f) 9x2+y?+ M =(3x+y)?
g) a2+b?+HM=(a+b) h) (2x +y)2 =l + 4xy + y?

9, Forme mithilfe der binomischen Formeln in ein Produkt um.
a) a2—2ab+b? b) x2+2xy+y? «¢) af+4a+4 d)9-x2 e} 9a?+12ab+4b?

10. Bei einem Quadrat wird eine Seite um eine Langeneinheit vergréfert
und die andere um eine Lingeneinheit verkleinert, sodass ein Recht-
eck entsteht. Beschreibe, wie sich die beiden Flacheninhalte unter-
scheiden.

___________________




—UN86. 87 IV — Lineare Funktionen

11. Gegeben ist eine Funktionsgleichung. Zeichne den Graphen der linearen Funktion.
a) f(x)=2x b) fix)=2x+3 ¢ fixl=2x—3 d} y=—2x

12

13,

Ordne jedem Funktionsgraphen die zugehdrige
Funktionsgleichung zu. Beschreibe den fehlenden
Graphen.

a) f{x)=x

b) gix)=-x+1

) hix)=x+1

d) kixl=2x-1

Die Abbildung zeigt den Graphen einer linearen
Funktion. Finde die fehlende Koordinate.

a} P(2|m) b} P(m|2)

<) P(o/m) d} P(E|®)

0)

el y=—x-3

14,

15

16.

17,

Zeichne den Graphen der linearen Funktion mit der gegebenen Gleichung in ein
Koordinatensystem. Gib die 5chnittpunkte des Graphen mit den Koordinatenachsen an.
a) f{x)=2x-2 b} flx)==-2x+1 o f)=-05x+3 d) fix)=x-4

Berechne die Nullstelle der linearen Funktion mit der gegebenen Gleichung.
3} fix}=2x-2 b} fix)=-05x+4 ¢ fx)=03x-03 d) fix)= %x -2

Gib eine Gleichung einer linearen Funktion an, deren Graph die Steigung m = 2 und die
Nullstelle x = 2 hat,

Ermittle, falls vorhanden, die Schnittpunkte der Graphen von fund g.
a) fxd=-—x+2;gxt=-2x+1 b) fix}=x-3gxi=2x—5 ¢} fx)=x—3g(x)=1+x

. Priife, ob das Wertepaar zur Funktion f mit der Gleichung fix) = —2,5x + 5 gehirt,

Begriinde.
a) (0l5) b) (210) ¢ (=1[-7.5) dy (1]7,5) e} {-2]10)

. Erl$utere die Bedeutung der Parameter m und n fir den Verlauf des Graphen der linearen

Funktion f mit der Funktionsgleichung fix) =mx + b.



20,

21.

22,

—UN86. 8/ V- Vermischtes

a} Ermittle den Flacheninhalt eines Quadrates mit der Seitenlange 1,4dm.
b) Ermittle die Lange der Diagonalen in einem Rechteck ABCD mita=6cmund b=4cm.

Ermittle die Seitenlange eines Quadrats, bei dem die Mal3zahlen des Flacheninhalts und
des Umfangs gleich groB sind.

15000 € werden zu einem Jahreszinssatz von 2,7 % angelegt. Berechne, wie hoch das
Kapital nach 15 Monaten ist.



/’ ~UN86 87

5.86, 1.

a) 1;4; 9; 16; 25; 36; 49; 64; 81; 100; 121; 144; 169; 196;
225; 256; 289; 324, 361, 400

b) 0,36 c) 225 d) 1,44 e) 0,0025

f) 360000 g) ¢ h) 256

5.86,2.

a) 1 b) 15 <) 90 d) i3 5.86, 9.

e) 0.2 f} 1.6 gl nicht ldsbar al ia—hPR b (% +.!I”J
.86, 3. o) (a+2) dh (3 =203 +x)
a) k=10 bjx=2 € x=—4 elila+2b)?

djx=-1 elx=0 HEEEE!

giL=R hjx=8 586, 10,

5.36,‘. Aqml.at:a::ﬁlmrmﬂ:k:‘a-I][a+1|=al-1
";*"; , :i*"‘s , Das Rechteck ist eine Flicheneinheit kleiner als das
(4 n]l "M,Jl— !Il :I]--

elx=0 ) !Il2;x]I-'l ':!.laﬂ"at

5.86, 5. 5.87,11.

a) -4 4 b) 3 € nl d)-5; 5

&0 f nl. g9-22 Mo

5.86, 6.

a2 b3 olyfi)  d3len

5.86, 7.

A d+dx+n bja*-d4a+4 |

ca*-9 di4a’+4ab+b*

e) a’ - 4b* f]4-21+‘1‘1’

gl 16 = 4x* h)ju? = 2uv + 44

i) 2%+ 6x ) §ut +4uv+ 9V

5.86,8. :

a) ' +6x+9=x+3)° iy | By

bla’+12a+36=(a+6)

€) 250 -60uv+36vi=(S5u-6v)?

di36+12x+x? =(x+ 62

e i 2u+v2u=-v)==v+4u°

f) 9 +y* + Bxy=(3n+y)

gla’+b*+2ab=(a+by

hyi2x+y@F =4x® + duy +y?

S.87,12.

a® b ®
c)m:l,n:l,SY(oll),xnz-l d 6
S.87,13.

a) (2/0,5) b)(<112) ¢ (01,5 d)(3l0)
S.87,14,

o I

hnittpunkte mit den Koordinatenachsen:
(0l=2%(110) b) (011);(0,5/0)
(013);(610) d) (0|-4) (4]0)

87,15,
x=1 b)x=8 ¢ x=1 dix=3

87, 16.
E2x~4

87,17.
(=113)  b)2|=1n)
kein Schnittpunkt

S.87,18.
a), b), e) auf der Geraden
¢), d) nicht auf der Geraden

S.87,19.
m: Steigung; n: y-Achsenabschnitt

S.87, 20.
a) 1,96dm? b)V52cm?2=7,21cm

S.87, 21.
a=4cm

S.87,22.

Kapital nach einem Jahr: 15000€ - 1,027 = 15405€
Zinsen fur Monate 13 bis 15:
Z=15405€-0,027-0,25=103,98€

Kapital nach 15 Monaten: 15508,98 €



/ﬂ\ Hausaufgape

Bearbeite von jeder Gruppe auf Fun86,87 mindestens 2 Aufgaben
vollstandig.
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